

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.  
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-3. emelet.  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára 12 fillér.

## Nagy harcok a nyugati fronton.

### Az entente támadásait visszaverték a németek.

#### A vezérkar jelentése.

**Budapest, aug. 20. (Olasz harotér.)**  
 Augusztus 19-ikére virradó éjjel rohamcsapatunk a Saso-Rossotól délre sikeresen előretört az ellenséges vonalakba. Asolone vidékén visszavertünk olasz felderítő osztagokat.

#### Németország harcai.

**Ludendorff első főszállásmester jelentése.**

**Berlin, aug. 20. (Nyugati harotér.)**  
 Ruppercht trónörökös hadcsapata: Baul leutól délnyugatra a tüzérségi tevékenység sok helyütt nagyon hevessé vált. Az augusztus 18-iki harcok színhelyén tegnap este az ellenséges megújította támadásait. A támadások Letérentől délre egyesített tüzelésükben nem tudták kifejldni, Vieuz-Berquentől északra pedig közel harcban visszaverték őket. A Lys két oldalán Mervillétől nyugat messze előtolt őrségünket néhány nap előtt harc nélkül visszaverték Toluittól keletre levő vonalunkba. Mervillet tegnap éjjel ellenséges osztagok szállották meg. Leusnál és a Scarp mellett visszavertünk angol előre törekeket. Böhm vezérezredes hadcsapata: Lihonstól északra rohamcsapatunk megtámadták az elől levő angol őrségek vonalait, elfogták az ott talált csapatokat és kivédtek több ellenséges támadást. Chaulnestől délnyugatra visszavertünk egy rövid tüzérségi rajtaütés után előretolt ellenséges támadást. Royetől északra nyugatra a franciák ismét páncélos koscsikkal támadtak: visszavertük őket. Beuvraignes és az Ois között napközben elkezdett harc folyt. A franciák itt részben ujjonnan harcavetett hadosztályokkal széles fronton indultak erős támadásra. Crapesumestől délre a támadások vonalaink előtt omlottak össze. Fresnieres 2 oldalán pedig ellenlökésünk következtében hiúsultak meg. Lassigny és Thiescourt között heves közelharcban vertük vissza az ellenséget. Első vonalaink egy részét, amelyekbe ideiglenesen sikerült behatolni az ellenségnek, ismét megtisztítottuk. Szintugy megvédtük az Oisig csatlakozó front részén vonalainkat az ellenség makacs támadásaival szemben. Estik az ellenséget visszavertük kiinduló állásaiba. Az Ois és az Aisne között a tüzeharc délután nagyon erőssé vált; estefelé az ellenség folytatta gyalogsági támadásait; Chaelepont és Mouvron között a két támadó szárnyon közelharcban vertük vissza az ellenséget, a front középső részén pedig tüzérségi tüzelésünk állásaink előtt tartotta lekötve az ellenséges gyalogságot. Gallwitz hadcsapata: A Maas és a Mosel között felderítő osztagaink több helyen behatoltak az ellenség árkaiba. Vjeltjens hadnagy 29. és 31. May alórmester 21. 22. és 23. Mettől hadnagy 22. légi győzelmét aratta.

#### Jövő évben lesz döntés.

**Bécs, aug. 20. Clemenceau lapjának.**  
 a L'Œuvre libre cikkét szó szerint leközli a Neue Züricher Nachrichten. A cikk szerint az északamerikai Unio politikai és katonai körében az a nézet uralkodik, hogy a háboru még a jövő télen tul is tartani fog. Döntő ütközetre ugyanis csak a jövő tavasz folyamán lehet számítani, a mikor Foch tábornok három millió amerikai katona felett fog rendelkezni.

#### Előrel a háboru Oroszország, Franciaország és Anglia között.

**Gené, aug. 20. A Neue Korrespondenz** jelenté Párisból, hogy a francia hivatalos lap augusztus 16-iki számában kormány-nyilatkozat jelent meg, mely szerint egyfelől Oroszország miniszterei Anglia és Franciaország között beállott a formális hadállapot.

#### Az entente harcmodora.

**Berlin, aug. 20. (Wolff-jelentés.)**  
 Augusztus 15-én kora reggel 80-100 főnyi, ellenséges osztag nyomult be a Mogellarettől nyugatra levő, német árkokba. Ezek a katonák német acélsisakot viseltek és német nyelven kiáltották oda katonáinknak: Ne löjjetek. Heves közelharc után visszavertük őket. Az ellenséges osztag vezetője a némethez hasonló, tisztí egyenruhát viselt. Ez az eljárás súlyos megsértése a nemzetközi jognak, mert a hágai egyezmény megtiltja az ellenség katonai egyenruhájának viselését.

#### Az orosz kormány lemondott a balti tengorpartról.

**Berlin, aug. 20. A Lokalanzeiger** jelentése szerint az orosz kormány formálisan is bejelentette teljes desinteressmentjét a volt orosz balti tengerpartra.

#### Canada embervesztesége.

**Amsterdam, aug. 20. Mint a Times** torontói jelentése írja, a kanadai hadosztályok eddigi vesztesége a háboruban százezer ember.

#### Ujabb 1700 foglyot jelentenek a franciák.

#### A francia hivatalos jelentés.

**Sajtóhadiszállás, aug. 20. A francia** vezérkar augusztus 19-én reggel a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Az éj folyamán heves tüzérségi tevékenység volt az Avretől északra és délre. A Royetől nyugatra tegnap ejtett foglyok száma több, mint négyszáz. Tegnap este hat órakor francia csapatok az Oise és az Aisne között mintegy tizenöt kilométer szélességben megjavították frontju-

kat, délen Charleponttól Fontenoyig az egész vonalon mintegy két kilométer szélességben nyomultunk előre. Megszálltuk a Nampceltől nyugatra levő fensiket, elfertük Audignicourt déli szélét, elfoglaltuk Couron, Vingre helységeket és mintegy 1700 foglyot ejtettünk, akik között két zászlóaljparancsnok volt.

#### Olasz offenzíva készül.

**Zürich, aug. 20. Mint a Morgenzeitung** jelenti, az olasz személy és podgyász forgalmat egészen beszüntették. A határzár küszöbön álló hadieseményekre mutat.

#### Elfejtötték a japán rizsforgalmat.

**Amsterdam, aug. 20. (M. T. I.) A Times** tokiói jelentése szerint Oszakában a zavargások sokkal komolyabb jellegűek voltak, mint Kobeban. Oszakában rohammal elfoglalták a rizsraktárakat és elpusztították a közuti vasutakat. Négy századnyi gyalogság és lovasság ismét helyreállította a rendet. Tokióban a rizs árát némileg leszállították.

#### Anglia és a német gyarmatok.

**Bern, aug. 20. Az angol sajtó Balfour** nyilatkozatát tárgyalva, mely szerint az angol kormány végleg elhatározta, hogy a német gyarmatokat nem adja vissza, megállapítja, hogy ezt a határozatot az entente legutóbbi konferenciáján hozták. A német gyarmatok kérdésében az Unio, Anglia és az angol gyarmatok közt teljes egyértelműség uralkodott. Ezzel kapcsolatban az angol lapok megállapítják, hogy Anglia nem szándékozik a német gyarmatokat annekialni, hanem e probléma elintézését nemzetközi konferencia elé terjeszti.

#### Elisüllesztett buvárhajó.

**Hága, aug. 20. Londonból jelenti a hot** land Nieuvre Burrau: Ellentétben a német jelentéssel közlik, hogy a Justitia nevű gőzöst a Putsdorf kapitány parancsnoksága alatt álló, német buvárhajó torpedózta meg, melyet később egy angol hadihajó elisüllesztett.

#### Messzemenő stratégiai céljai voltak az entente 17-iki támadásának.

**Berlin, aug. 20. (Wolff.) Kétságot** kizáróan megállapítható, hogy az ellenség augusztus 17-én kezdett és azóta meg-hiúsult támadással milyen messzemenő hadműveleti célokat tűzött ki maga elé. Tizenhetedikén a támadás célja a mi frontunk mögött levő avrecourt-i erdő volt. E napon az ellenség erős támadásai súlyos veszteségei mellett már harci vonalaink előtt omlottak össze.

#### Közlések a német pártvezéreknek.

**Berlin, aug. 20. Mint a Vorwärts és** a Berliner Tageblatt értesül, Payer helyettes kancellár ma délután fogadta a birodalmi gyűlés pártvezéreit és Hintze külügyi államtitkárral együttesen közléseket tett nekik a német nagyfőhadiszálláson lefolyt tanácskozásokról.

## AZ EGÉSZSÉGES NÉMETEK.

## Egészségügy a német hadseregben.

Budapest, aug. 20. A német hadvezetés hivatalos közlései érdekes képet adnak szövetségeseink katonáinak egészségi állapotáról. A tábori hadsereg kórházai-ban a háború első évben minden ezer emberre 120 beteg jutott, a második évben már csak száz, a harmadik évben csupán nyolcvan, azóta pedig még kevesebb. A katonai szolgálatban megvakult egyének száma összesen 2045. A mögöttes ország-részekben gyógykezelt 100 sebesült és beteg közül 90 újra szolgálatképes lett. A halandóság átlagosan 1 százalék.

## Helfferich lemondása.

Berlin, aug. 20. Azon hirhez, hogy Helfferich nem tér vissza Oroszországba, a nagynémet Deutsche Tageszeitung meg jegyzi, hogy ez egyszerűen lemondását is jelenti. Helfferich, írja a lap, ama nézet-eltérések miatt mond le, melyek a külügyi államtitkár és közte az Oroszország-gal szemben követendő politikát illetően felmerültek.

## Kétszáz francia tiszt a sibériai cseh hadseregben.

Genf, aug. 20. Az Echo de Paris jelentése szerint az Oroszországban harcoló cseh csapatok között kétszáz francia tiszt van.

## Az angol munkások és a titkos szerződések.

Hága, aug. 20. Középpanglia 120 munkás szervezetre, köztük 70 nagyobb gyár munkásainak kongresszusa egyhangulag kimondta, hogy Asquith lord és Lloyd Georg minden szava hazugság volt, amit az entente titkos szerződéseiről mondotak azon célból, hogy az angol nép rokonszenvét a háború tovább folytatására megnyerjék. A határozat kimondja, hogy miután a titkos szerződések fennállása akadályozza a békét, a munkások követelik, hogy a kormány ezeknek érvényét azonnal szüntesse meg.

## Az entente repülővesztése a Somme-fronton.

Berlin, aug. 20. (Wolff.) Az ellenség az elmúlt 4 csatánapon nyolcvanhét repülőgépet vesztett, továbbá nyolc kötött léghajót lőttünk le a Somme-fronton.

## Mese a csernogovi mészárlásról.

Berlin, aug. 20. Kievi szikratávirat jelentette, hogy e hé 11-én lázadó parasz-tok elfoglalták Csernigov várost, ahol 3 ágyut, gépuskákat zsákmányoltak, az ál-lami bank és a bankok pénztárát kifosztották, a város 1500 főnyi német helyőrséget pedig lemészárolták. Most hivatalosan közlik, hogy ez a hír nem igaz.

## Hadiállapot az Egyesült-Államok és Oroszország között.

Berlin, aug. 20. A Lokalanzeiger zürichi távirata szerint az Egyesült-Államok hivatalosan közlik, hogy a bolsevik-kormányval megszakadt a diplomáciai összeköttetése.

## A németek Calais, Boulogne, Epernayt bombázták.

Berlin, aug. 20. (Wolff.) Légi erőink

augusztus 13-a és 16-a között ismét rendkívül tevékenyek voltak. Kedvezőtlen időjárás ellenére a többi között Dunkirchen, Calais, Boulogne, Roune, Amiens és Epernay városokra kétszázötven-háromszáz-nyolcvan kilenc bombát dobtak. A Somme területen nagy csapatömegeket gránátok kal és gépfegyvertűzzel támadtak meg. Tizenhétedikéről tizennyolcadikára virradó éjszaka bombavetéssel felgyújtották Bevery municiósraktárát, mely őrségi robbanással a levegőbe repült. A tűz újabb robbanásokat idézett elő.

## Vakmerő rablás a Sziv-utcán

## Megdézsmált drága keletgye.

## Rablás zeneszó mellett.

A vakmerő rablásokról krónikájában is a ritkaságok közé tartozik a Sziv-utcán tegnap történt rablási história. A debreceni 3. honvédszolgálat egyik vitéz tisztjének S. D.-nek lakását fosztotta ki eddig ismeretlen tettes.

A tiszt mindössze egy éve nősült meg és fiatal feleségével a Sziv-utcán lakik. Neki magának most ismét a harctérre kellett menni, fiatal felesége pedig rokoniával maradt itthon.

Az utcára nyíló szalon ablakait tegnap este felele kinyitották, az utcára néző másik szobában pedig zongorázással és beszélgetéssel töltötték az időt. Ez alatt valami vakmerő ember, a különben egész magasan lévő nyitott ablak párkányára mászott, beugrott a szobába, kinyitotta a szekrényt s mialatt a fiatal asszony testvérével a másik szobában beszélgetett és zongorázott, összehajolt, még pedig a legértékesebb holmikkal.

A szekrényben voltak ugyanis elhelyezve a fiatal asszony drága stafirungját képező fehérneműk amelyeket alaposan megdézsmált. Azután az ékszerket szedte össze s mindezt szinte páratlan vakmerőséggel az alatt, amíg a másik szobában a fiatal asszony és testvére nyugodtan zongoráztak, beszélgettek. Mikor a vakmerő tolvaj így összeszedte kincseit, az ablakon keresztül megugrott.

Később, mikor a szalon ablakait beakarták tenni, vették észre az esetet, a melynek vakmerő tettesét eddig nem sikerült felderíteni.

## Agyonlőtték

## gyermekmentés közben.

Egy szegedi fiatal asszony megrondító halállal halt meg. Radics Emil katona fiatal alig 29 éves felesége türelmesen nevelte a négy gyermeket a legnagyobb hét éves a legkisebb hét hónapos.

A családfeje Szabadkán teljesít szolgálatot. Egy napi szabadságra elengedték. Persze a gyermekek örömmel fogadták s hozzá fogtak kutatni mit hozott a, háti zsákban a nagykabátban. Az anya épp a csecsemőt szoptatta. A hogy beszélgetett az urával észrevette, hogy a 7 éves fiú az asztalról fölvetve a szolgálati revolvert piszkálja és öccsére fogja. Rémülten kiáltott rá, majd odaugrott és kikapta a gyermeke kezéből a revolvert:

— Meg akarsz itt valakit ölni, kiáltotta a rakoncátlan fiúnak, de a következő pillanatban hatalmas dörrénés és megrázó jászó hangzott föl. Az asszony a torkához kapott, összerogyott.

Az acélgolyó a fiatal asszony torkán hatolt be, rézsut lefelé és a bal lapockán át jött ki. A szívet átfurta és rögtön halált okozott.

## Életbelépnek a felemelt vasuti tarifák. Új rend a vonatokon.

Az összes magyar és osztrák állami és magánvasutak igazgatóságai 'erjedelmes hirtetésekkel teszik közhírré, hogy a felemelt új tarifák szeptember elsején lépnek életbe.

Új díjszabási füzetek ez alkalommal nem kerülnek kiadásra. Az érvényes új díjtételek átszámító táblázatok alapján fogják kiszámítani. Az átszámítás alapjául az ez évi január elsejével felemelt és ezen időponttól érvényben levő fuvardíjtételek szolgálnak. Mint megintuk, a szénküldemények fuvardíját negyven, az egyéb összes küldemények szállítási díját pedig hetven százalékkal emelték föl. A köztisztviselők kedvezményezett szállítási díjjal továbbítandó küldeményeire nézve a szóbanforgó hirdetésben nincs intézkedés. A belföldi és ausztriai köteléki díjszabások (közvetlen vasuti fuvardíjtételek a magyar és osztrák állami- és magánvasutak egymás közti forgalmában) továbbra is érvényben maradnak, természetesen a 40, illetve 70 százalékos emelés hozzákalkulásával. Az üzembőltséggpótlék intézményét végleg megszüntették, ennek helyébe állandó pótlék elnevezéssel új illetéket létesítettek, mely éppen felét teszi ki az eddigi hasonló jellegű vasuti mellékilletéknek. Az állandó pótlék mindennemű gyorsárúknál 25 fillért, a teherárúknál pedig darab-, terjedelmes és gyűjtőárúknál 15 fillér, kocsiakománny árúknál 8 fillért tesz ki 100 kilogrammonként.

Az üzembőltséggpótlék megszüntetésének gyakorlati pénzügyi jelentősége különösen a rövid távolságban — szomszédos állomásokra — szállított küldeményeknél van, a melyeknél adott esetekben az üzembőltség pótlék összege többet tett ki a multban, mint maga a küldemény szállítási díja.

A háború alatt türethetlenné fajult a vasuti utazási állapotokat végre a kereskedelmi miniszterium és a vasuti hatóságok is megsekkalták. Nyilvánvalóan báró Szerényi József kereskedelemügyi miniszter kezdeményezésére most rendszabályokat hoztak, amelyek alkalmazásuk arra, hogy az utazási visszaéléseket legalább némileg korlátozzák.

Az első lényegesebb változás, hogy a 100 kilométernél hosszabb utra szóló menetjeggyel az utazást a lebelgyezést követő napszakban is meglehet kezdeni.

Fontos újítás az is, hogy az eddig 6 és 1 koronás utánfizetéseket a miniszter megszüntette és helyükbe tíz koronás utánfizetés vagy más néven: pótléteket, büntetést léptette életbe. A hat koronás bírság eddig a rosszhiszeműség, jegy nélkül utazókra volt érvényben. Ha a jegyvizsgáló kalauz valakit jegy nélkül ért a vonaton: megbüntette a menetdíj kétszeresére, de legalább hat koronát szedett be rajta. Az egy koronás pótlétek azon utasokra nézve állott fenn, akik a jegyvizsgálat alkalmával önként jelentették a kalauznak, hogy nincsen menetjegyük. A kalauz ezektől a rendes menetdíjat és az említett egy koronás pótléteket szedte be. A háború ravaszai hamarosan kitanulták a vasuti praktikumot és a mai pénzügyi szerinti nevelésű csekély egy koronás pótlétek tudatában könnyelműen beülték jegy nélkül a vonatba, a jegypénztáraknál a menetjegyvált borlatörő harcokat vívó jármű utasok legnagyobb megrökönyödésére. Remélhető, hogy a viszonylag magas tíz koronás büntetés a kedvét szegi a hadi ravaszoknak és nem fognak többé jegy nélkül beülni a vona-

Arany-Bika mozi  
Ma,  
Szombán  
Érkezők  
Aratói, ut-  
dél előadás  
Arató 11-ig.

# A holt kéz

Dráma 4 felvonásban.

APOLLÓ  
Ma,  
Szombán  
Előadások  
6 órától, ut-  
dél előadás  
9-11-ig.

# A nagy áldozat

dráma 4 felvonásban.

már kint a rendezőpályaudvarokon, mielőtt még összeállítják a vonatszerelvényt.

Az új intézkedések sorába tartozik, hogy a perronjegy árát is. Eddig a perronra való belépésre jogosító jegy ára 20 fillér volt. Az új perronjegy ára egy korona. Aki a perronra lép, két korona büntetést kell fizetnie. Ennek az intézkedésnek a perronok tisztaságának megszüntetésén kívül más célja is van. A háborús vasúti ravaszok strómanok fogadtak és perronjeggyel kiküldték a vonathoz. A jó stróman egy alkalmas óvatlan pillanatban felkuszott a vonatra, beült s míg az utas megérkezett, foglalva tartotta a helyet. Ez persze most megszűnik.

## Rablóuyilkosság a tátrai hegységben

Szepesófaluból jelentik: Fábrián-Szlovik Ferenc szepesófalui lakos 19 éves Ferenc nevű harmadéves tanítójelölt fiát a kocsisa augusztus 13-án a szepesmegyei Magurua-hegyen, éjjel tájban, agyonütötte és azután a nála lévő körülbelül 16.000 korona készpénzt elvette, meztelenre levetkőztette és Galiciába szökött.

Az eset előzményei a következők: Fábrián-Szlovik Ferenc a háború kezdete óta sertéshust szállított a tátrai furdőknek s ilyenkor vagy ő maga, vagy furdők felesége vagy pedig Ferenc nevű fia ment a sertéshusszállítmánnyal és nagyobb összegű pénzzel tért vissza. Így történt ez most is. Fábrián-Szlovik 13-án hajnalban elküldte fiát sertéshussal a tátrai furdőkbe egy nála újév óta szolgáló rokkant katonára kocsisával. Amint a húst átadták, visszafelé Késmárkra betértek ruhaneműért és 7 órakor este indultak a 36 kilométerre fekvő Szepesófaluba.

A Magura-hegy tövében ifjabb Fábrián-Szlovik Ferenc lefeküdt a kocsiba és elszundított, mire a kocsis egy gömbölyű gránitkövel úgy ütötte fültövön, hogy a fiú több föl nem kelt. A hegy tetejéig körülbelül három kilométer uton, még 16 ütést mért a fejére. A hegy tetején meggyőződést szerzett arról, hogy a fiú meghalt, mire levetkőztette, áldozata fehérneműjét és ruháját a saját ruháját alá magára vette, a sűrűbe hajtatott, ott a lovakat kifogta és szabadjukra engedte, a kocsin lévő holtestet ponyvával letakarta és Galícia felé menekült.

A fiú és a lovak keresésére csak augusztus 15-én reggel indultak. Ugyanekkor indult el a galíciai Kroszcientó városába Goldmann szepesófalui mészáros felesége is a fiával és inasával. A délután folyamán Kroszcientón Goldmann fia és inasa felismerte Fábrián-Szlovik kocsisát, aki Goldmann inasától megkérdezte, merre van a legközelebbi korcsma, erre Goldmann inasa a korcsmába kísért a kocsist, Goldmann fia pedig, aki észrevette, hogy a kocsis inge vérfoltos, elmondta az esetet a korcsmárosnak. A korcsmáros erre a kocsist lefogta és a rendőrnek adta. Megmotozásakor 15.120 koronát találtak nála és megtalálták a fiatal Szlovik értéktárgyait és ruháit.

A kroszcientói csendőrök még az éj folyamán bevitték a gyilkost Szepesófalura és hajnalban a szepesófalui csendőrről egyetemben kimentek a helyszínré, ahol a gyilkos beismerte a gyilkosságot és a rablást. Megtalálták a követ is,

amellyel a gyilkosságot elkövette. Arra, hogy miért ütötte agyon a fiút, azt felelt, hogy a fiú őt az uton összeszidta.

## A debreceni ügető versenyek.

Harmadik nap.

Felhős Szent István nap délutánján nyerték befejezést a debreceni ügetőversenyek. Az idő azonban csakhamar kitisztult s a legszebb nyári nap hintette szét enyhe fényt a színes, mozgalmas versenyterre. Előkelő, lázasan érdeklődő közönség jelent meg most is a pályánál. Izgalmas volt különösen a Hadházi díj futama, amikor közvetlen a cél előtt Peter s Son főlvágott és második helyre szorult. Peter s Son beérkezése esetén a totalizátor hetvenszeres pénzt fizetett volna. Mint a mai időket jellemző epizódot beszélük, hogy egy egyszerű, kendős asszony ezer koronával fogadta meg Nimród nevű lovat, amellyel dupla pénzt is nyert.

A részletes eredmények a következők:

I. *Hajdunánási díj* Első heat. 1. Báró Rudnyánszky Dezső; Pogány. 2. Bauer Ferenc; Nimród. 3. Óbecsei ménés: Clematis. Idő a nyéronék: 1 p. 34.3 mp. Tot.: 10: 14. 5: 7.

II. *Budapesti díj*. Kettesfogatu urkocsi-verseny: 1. Horváth József; Fatinitza. II. Káján; 2. Dombrádi ménés: Forrás—Futár. Idő a nyéronék: 2 p. 6 mp. Tot.: 5: 11. 10: 22.

III. *Hajdunánási díj*. Második heat: 1. Bauer Ferenc; Nimród. 2. Báró Rudnyánszky Dezső; Pogány. 3. Óbecsei ménés: Clematis. Idő a nyéronék: 1 p. 40.3 mp. Tot.: 10: 20; 5: 10.

IV. *Hadházi díj*. Egyesfogatu verseny: 1. Óbecsei ménés: Argonant. 2. Florisdorfi istálló Peter s Son. 3. Báró Rudnyánszky Dezső; Flamme. Idő a nyéronék: 1 p. 37.7 mp. Tot.: 10: 16; 5: 8.

V. *Hajdunánási díj*. Harmadik hat: 1. Bauer Ferenc; Nimród. 2. Báró Rudnyánszky Dezső; Pogány. 3. Óbecsei ménés: Clematis. Idő a nyéronék: 1 p. 37.1 mp. Tot.: 10: 28; 5: 14.

VI. *Eszterházy díj*. Kettesfogatu urkocsi-verseny: 1. Bauer Ferenc; Iram—Lorenc Douglas. 2. Báró Rudnyánszky Dezső; Rigó—Poldi. 3. Farkashidai ménés: Gassenbub—Ovid. Idő a nyéronék: 1 p. 54.7 mp. Tot.: 10: 20; 5: 10.

VII. *Egyesfogatu urkocsi-verseny*. 1. Óbecsei ménés: Maria. 2. Báró Rudnyánszky Dezső; Orsolya. 3. Farkashidai ménés: Ortlieb. Idő a nyéronék 1 p. 37.5 mp. Tot.: 10: 16; 5: 8.

## Ujdonságok.

**Az osztrák parlament összehívása.** Bécsből táviratozzák: Az osztrák kormány a Reichsrathot szeptemberben összehívja, hogy elintézzék az adójavaslatokat és a legfontosabb, élelmezési ügyeket letárgyalta.

**Rumot kap Debrecen.** A tejhány folytán a lakosság egyre jobban rá van utalva a teázásra. Eppen ezért a kormány egy rumakciót szervezett országsszerte, a melynél tekintettel van Debrecenre is. A városnak ugyanis kiutalt 16.800 hektoliter szeszt, amelyből a debreceni rum és likörgyárosok 40.000 liter 40 fokos rumot állítanak elő. Ez a pénzügyvizsgálatosság, a város és a fogyasztási szövetkezetek ellenőrzése alatt kerül szétosztásra. És pedig egy negyed részben a fogyasztási szövetkezeteknek, kórházaknak, közintézményeknek jut, háromnegyed részét kapja a özőség. E mennyiség egynegyed részét a korlátolt, kétnegyed részét a korlátlan íttamérések hozzák forgalomba és pedig a kereskedelmi ára a rumnak litáronként 10 korona 40 fillér, a fogyasztói ára pedig 13 korona lesz. A kiosztás szeptember és október hónapokban fog megtörténni.

**A mezőgazdák bevárásai engedélyező meghosszabbítása.** A honvédelmi miniszter egy most kibocsátott rendelete értelmében a járási főszolgabírók azoknak a gazdáknak, akiknek a beadott újabb felmentési kérelme még elintézve nincs, az annak benyújtásakor kapott tíz heti bevárásai engedélyük pedig már lejárt, újabb tíz heti bevárásai engedélyt adhatnak. Ugyanennyi bevárásai engedélyt kaphatnak azok is, akik felmentésüket első ízben kérik.

**A Vörös-kereszt Péter-Pál napi gyűjtéséhez készpénz adományokkal hozzájárultak:** Debreceni Első Takarékpénztár 500 K. Általános Forgalmi Bank r.-t. 500 K. Alföldi Takarékpénztár 300 K. Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank 250 K. Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet 200 K. Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 100 K. Takaréks és Hitelintézet 100 kor., Debreceni Hitelbank r.-t. 50 K.

**Összegezt gyermek.** Sebők Imre 10 éves hajdusámsoni gyermeket súlyos bal esetet érte. Tüzet fogott valahogy a ruhája s a szarancsétlen teremtés összegezt. Ápolás végett beszállították a debreceni közpórházba.

**Vasúti szerencsétlenség az elasz front mögött.** Bécsi tudósítón jelentik: A Fremdenblatt jelenti Villachból, hogy e hónap 13-ról 14-re virradó éjjel Uggovitz állomáson a villach—pontafeli vasutvonalon két, szabadságot katonákat vivő vonat összeütközött. Tizenhárom katona, köztük néhány tiszt meghalt, többen súlyosan megsebesültek. A súlyosan sebesültek közül öten behaltak sérüléseibe. Az összeütközés oka hibás váltóállítás.

**A háztartások elláthatják magukat burgonyával.** Windischgraetz Lajos herceg ma adta ki a burgonyarendelet végrehajtására vonatkozó utasítását. Ennek a közönséget érdeklő legfontosabb része az, amely megengedi a fogyasztó közönségnek, hogy a házi szükségletük céljaira vásárlási igazolvány alapján burgonyát vásárolhasson. A vásárlási igazolványt, háztartásonként azonban legfeljebb egy és legfeljebb az illető törvényhatóságra szólóan megállapított fejadagoknak megfelelő mennyiségre a vásárlásra jogosultnak lakóhelye szerint illetékes községi előljáróság (polgármester) állítja ki. Ennek kiadásával egyidejűleg az engedélyt nyert fogyasztót a közellátásban részesülők sorából törölni kell.

**A óar utolsó szavai.** Hágai tudósító jelenti: Orosz lapok írják, hogy a cár méltósággal és elszántsággal viselte sorsát. Utolsó szavai állítólag a következők voltak: „Kíméljétek feleségemet és szegény ártatlan gyermekeimet. Bár a kifolyott vérem Oroszország megmentésére szolgálja.”

**A pétervári kolera.** Kopenhágából jelentik: A pétervári koleramegbetegedések száma ma már naponként ezerrel nő. Az epidémia, amelynek okát az éhségben látják, leküzdhetetlennek látszik. Már reggelen mtgteltek a kórházak éhínszobos betegekkel. A legtöbb pétervári ember főélelme: 25 gramm élvezhetetlen kenyér s 5 hering. A Néva teljesen meg van fertőzve. A kanálisok tele vannak holtestekkel és piszokkal. Utcai falragaszok megfíltják, hogy a polgárok kezet fogjanak egymással. Az orvosokat, akik önként nem állanak rendelkezésre, agyonlövetik.

**Iskolakönyvek új és ódon állapotban.** valamint író és rajzszerék az összes helybéli iskolák részére kaphatók Antalfynál Szent Anna- és Varga-u. sarok.

**Két angol torpedóromboló elsüllyedt.** Londonból jelentik: Az admirális közlése szerint két angol romboló 15-én aknára futott és selsüllyedt. 26 ember eltűnt. Valószínűen a robbanás következtében megsebesültek és meghaltak. Egy ember sebesülés következtében később meghalt.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnáziumban a beiratások szeptember 2., 3. és 4. napján d. e. 9-12 és d. u. 3-5 óra közt történtek. Az új iskolai évet szeptember 5-én d. e. 8 órakor szent misével és a Szentlélek segítségül hívásával kezdjük meg. A szeptemberi javító-, pótló- és kiegészítő érettségi vizsgálatok írásbeli részes 10., 11. és 12-én, a szóbeli 18-án lesz.

Naláozás. Mely fádalomtól megtört szívvel tudtuk, hogy a felejthetetlen jó férj, egyetlen testvér, vő, sógor és áldott emlékü rokon: néhai K. Kleinfeller Károly a 30-ik gyalogezred közvégső életének 35-ik, boldog házasságának 9. évében, a harcúterén szerzett betegsége következtében 7 hónapi, de különösen 2 hónapi súlyos szenvedés után, folyó hó 19-én csendesén elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 21-én, szurdán délután 5 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint a közös csapattérház szertartás-terében tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miséidőszak az elhunyt lelkiáldozatán 5 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint a közös csapattérház szertartás-terében tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miséidőszak az elhunyt lelkiáldozatán 5 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint a közös csapattérház szertartás-terében tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Egy megőrült orosz fogoly garázdálkodása a tapolcai földön.

Szétverte a vendéglőben ülkező vendégeket. augusztus 20. Vasárnap délelőtt nagy ribillió volt a görömbölyi Tapolca fürdőn. Egy örült orosz fogoly órák hosszát garázdálkodott a fürdő vendéglőben s csak nagynehezen sikerült ártalmatlanná tenni. Ugy 12 óra lehetett, amikor a vendéglő terraszán megjelent egy feldúlt arcú, hiányosan öltözött orosz fogoly és haragos kiáltásokkal rátámadt az éppen ebédszékbe készülő fürdővendégekre. A vendégek a nem várt látogató elől kitérni igyekeztek s szétszéledtek. Az orosz fogoly erre az u. n. Anna lak elé ment, ahol az ott beszélgető asszonyokat valóságos szétverte. A megijedt asszonyok futva menekültek szobáikba s órák hosszat nem mertek onnan kimozdulni. A garázdálkodó orosz foglyot a fürdővendégek üldözöbe vették, hogy elfogják, az azonban nem ment simán, mert a dühöngő fogoly egyik kezében egy nagy kőtörő kalapácsot, másik kezében pedig egy követ tartott. Ennek dacára másfél órai harc után sikerült ártalmatlanná tenni, megkötözték és miután megállapították, hogy a fogoly megőrült, a mentőket hívták és beszállították az Erzsébet kórház elmeosztályára. A megőrült orosz fogoly a tapolcai kórházban dolgozott, de már hetek óta

nem járt munkába, hanem az erdőben bolyongott.

A debreceni királyi törvényszék.

Ke. 1294-68-1918. szám.

Hirdetmény

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Ehrenreich József kereskedelmi alkalmazott debreceni lakos és hitelezői között az 1918. évi június hó 7-ik napján megtartott tárgyaláson létrejött egyezsége jóváhagyta s az egyezség a következő tartalommal létesült:

Ehrenreich Jenő adós az egyezség hatálya alá eső követeléseket 3 évi kamatokkal együtt 20, azaz husz százalékos kielégítésben részesíti olyképpen, hogy ez a 20% az egyezségi eljárást befejezettől nyilváníto végzésének a Budapesti Közlönyben történt közzétételétől számítandó 30 nap alatt fizetendő. Adós a most omittett határidőben fizetendő 20%-on túlmenő fizetési kötelezettség alól az összes követelésekre nézve felszabadul.

A követelések egész eredeti összegükben felelőnek abban az esetben, ha a 20%-os egyezségi hányad a fenti 30 napos határidőben pontosan ki nem fizetették, de az a jogkövetkezmény csak akkor áll be, ha az illető hitelező adóst ajánlott levélben olyan figyelmeztetéssel hívja fel az egyezségi hányad megfizetésére, hogy egész követelését fogja igényelni, ha a levél kézbesítésétől számított 15 napon belül a hányad kezéhez nem érkeznek.

Az ezen egyezségben adós által elvált kötelezettségekért Ehrenreich Jenőné szül. Breider Hermína debreceni (Arany János-u. 17. sz.) készfizető kezességét vállal.

Debrecen, 1918 aug. 8. Dr. Debreczeny s. k. törvényszéki bíró. A kiadmány hitelül: Kiss Károly, irodatiszt.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnap szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

- Azonnal átadó 2 szobás modern Lakás. Domb-u. 4. 6413
Béthy Al., okl. vállalkozó mérnök és építő-művész. Piac-utca 19. 6475
Káposzta korlátlan mennyiségben kapható kilogrammonként 50 fillérért Simonffy-u. 2. sz. a., a Biktalvy-féle üzlethelyi ségben és a Pénzügyi-palota udvarán. 6483
Egy szoba, konyha, nappali, fürdő, óv. dr. Nagy Gáborné Péterfa u. 6472
Kiadó minden órán két butorozott szoba, egyik háló másik szalon, Boldogfalva-utca 9. sz. 6469
Kereslet Aranyt-üzstöt, briliánt, veszt, megírásra hához is elmege Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Varrok lakáson női felső ru háthutányos éron, cén-nátdok. Nyomatató-u. 16. 6468

Tanuló vagy kifutó leányt fesséssel kalap dízletben, felveszek. Jelentkezni: Staru, Hatvan-u. 13. 6418

30 darab Iparban 30 érb Debreceni Első Takarékpénztári részvény megvételre keresetlek. Ajánlatokat "Részvény" feljelle a kiadóhivatal továbbít. 6399

Kocsiz, valamint pincemunkás havi fizetéssel melőbbi belépésre kerestetik. Aron Manó és Társa utóda. 6483

Mindeneknek egy nagyobb leány felvételre Veres-u. 13. sz. 6486

Közözi vagy megfelelő alkalmat keres azonnali bekapcsra október másodikáig szabadságot ön kérés. Cím kiadóban. 6476

Keresetlek kis butorozott szoba szeptember elsejére női kereskedelmista részvételre, Zárdahez közel, Cím Belák Etel, Sziv-utca 17. 6477

Mosónő kerestetik Péterfa-utca 68. 6492

Gépen varrti tudó lányok felvételnek Fodor Testvérek, Piac-utca 7. 6498

Keresek nagyobb telkű házat fő utak elején, lehetőleg modern utcai lakással és nagyobb keresztmetszettel, levelelben ajánlat "modern ház" jellegre a kiadóba küldendő. 6441

Pianinót keresek megvételre. Koncz, Arany János u. 6440

Befáró mindenek leányt keresek déli 12 órától 4-ig. Cím a kiadóhivatalban. 6471

Lraeolita uri háznál keresek három szobás butorozott szobát. Cím melomntulajdonos, Hajdusámsón 6464

Nagyobb családu kancióképes egyen kerestetik utcai szinten saját termékek árusítására és kihordására. Rókkant vagy hadi özvegy előnyben. Az Est bizománvosa Heifer Antal, Vörösmart-u. 5. 6465

Szeptember elsejére kerestetik jobb asszony vagy leány kis családuhoz, házi munkák végzésére. Lakás novemberig kortébn, telen Debrecenben Ajánlatok, kormerielőléssel címmel, fizetési igények kel "Szeptember" jellegre kiadóhivatalban. 6473

Család Debrecen között pénztárcán a vonaton elűnt, pénzt megtarthatja, irataim és anyám fényképet küldie el — Krafftner vendéglősnék Szepességi-utca 47. 6481

Cukor- és víz elárutó lány felveszek az Apolló Jelenkezni Széchenyi-utca 16.

Előkelő család, középiskolai nullo teljes ellátással, élelmiszer ellátásban fogad. Ajánlatokat ellátás" jellegre a kiadóhivatalba küldendő.

Eladás

Nagy hold föld, Váradon grett uri lakással, melőbbi felújítással kiadó. Czezdő-utca 22. 6484

Eladó az onodón 15 hold föld, feketé föld, karban levő tanya a llettel. A nagycserny hold szintén jó talajépületekkel. Ertekezni délután 2 órától Sziv-u. 7. Nagy S. dorná.

Monostor dűlőben 3 hold föld 5 hold 269 □ 61 szőlő. Petőf-tér 10. 6485

Eladó Hajduböszörményben 40. sz. elati 1800 m telek. Ertekezni Hajduböszörményi-utca 23. 6486

Eladó olcsón 4 drb. boros hold circa 22 hektó, Borsosmező-utca 3. 6487

Hálószoba berendezés, fekete és fa, konzul tükör, pohárszekrény, kártyasakk-asztal, négy fotó, többféle karniz, valókápolva, kamara ajtó épületi ablakok spaltás és üvegezve, konyhasztal eladó, Bocskay tér 5. 6488

Eladó széna, szalma kis mennyiségben, sarju szék, lekaszáva jutányos árban elköltözés végett. Megtudható Csapó-utca 47. sz. 6489

Eladó 1000 literes viztartó, Hűvelyes-utca 10. emelet. 6490

Úres horád 5 darab, jó állapotban eladó, 90 hektó, Thaly Kálmán-utca 2. 6491

Emellirozott, szürke hálószoba butor eladó, Eötvös-utca 7. 6492

Eladó 83 hektó bor, saját termésem, Debrecen, Helynyadi-utca 21. 6493

Bor van eladó Eötvös-utca 79. 6494

Ház két utcára nyíló eladó Vendéglőnek is alkalmas. Lakás azonnal elfoglalható. Ertekezni Kossuth 31., üzletben. 6495

Egy könnyű fedetes hintó eladó Hívan-utca 22. 6496

Eladó 1 pár 40-es férficipő — Bethlen-utca 23. 6497

Eladó egy teljesen új gramm fon. lemezakkal együtt 1. Kigyó-utca 23. 6498